

淄博周村计生宣传丰富多彩

本报讯:今年是计划生育基本国策确立30周年,周村区青年路街道计生办紧紧抓住这一重要时机,围绕街道计生工作重点,在辖区内集中开展计生国策宣讲活动。此次计生政策宣讲以弘扬新型人口文化和婚育文化为主题,面向社区单位和群众,通过开设知识讲堂,进村走访宣传、以查带促等诸多措施,使计划生育基本国策走进社区、走进家庭,让广大群众真正理解和支持计划生育工作,促进街道计划生育工作顺利开展。

创新计生宣传形式。开设“国策知识讲堂”,进行计生国策专题学习和培训。组织计生系统干部重温计划生育基本国策的内容和含义,组织办事处计生干部和社区计生工作人员进行计划生育工作培训,提高自身专业水平和服务意识。以计

生协会成立32周年为契机,街道计生办开展一系列活动,走上街头,深入社区,进行计划生育政策宣讲。举办了计生政策宣传服务一条街活动,发放宣传材料等形式,向群众宣传计划生育相关知识。通过宣讲计生国策知识使街道的计生工作上了一个新的台阶。

营造计生宣传氛围。为了更好地开展村级人口和计划生育宣传服务活动,该办事处举办了计生漫画巡回展出,受到了村民们的好评。在几天的展出中,村民们通过这种生动幽默的漫画形式,增加了对计生工作的认识,更加深刻地理解计划生育工作的意义。

文艺队把婚育观念宣。今年来,青年路街道相继成立了长行社区吕剧团、东马村文艺演出队、西

马村艺术团等群众演出队伍,在娱乐的同时宣传计生政策,寓教于乐,收到良好的效果。各演出队以现实生活为剧本,以文艺演出的形式歌颂身边的好媳妇、好婆婆、致富能手,在群众中树立了良好的婚育观念。西马村、东马村利用“三八”节,在演出中穿插计划生育知识竞答题,使群众在娱乐的同时学习计划生育政策知识。各演出队还充分利用元宵节扮玩等活动,组织计生小组长向广大群众宣传计划生育政策。

扩大计生宣传渠道。青年路办事处辖区内有16家企业,加强辖区的计划生育协会建立已显得十分必要。青年路办事处据企业生产、经营特点,因地制宜地建设和开展好企业计划生育协会工

作。各企业在计生协会的组织和,积极确定活动场所,组织女工参加有益身心的活动,加强会员之间的沟通交流,关心职工生活,在节日走访慰问老弱病困职工。还成立协会互助基金会,解决职

工因患重大疾病和突发意外造成的家庭困难,在帮扶济困、稳定职工队伍方面起到了良好的作用。在计生协会的带动下,计划生育工作开展得欣欣向荣。

(徐艳 邹丽丽)



▲周村在全区范围内开展计生政策宣讲月活动,在村、社区大集人员集中的地方发放各类政策明白纸,播放统一录制的政策宣讲录音,并征求群众的意见和建议。(李琰/徐艳 摄)

起凤镇综合整治措施到位

本报讯:日前,桓台县召开各镇办分管领导、计生办主任专题会议,针对上半年人口计生工作实际,部署在全县开展人口和计划生育综合整治工作。起凤镇党委、政府高度重视,快速反应,立即召开党政联席会议对全镇计划生育综合整治工作进行专题研究、制定方案,落实措施。一是党政领导重视。将全镇24个村划分为4个管区,抽调机关干部分别担任工作队队长,镇长、管区主任亲自带队入户抓落实。二是广泛宣传发动。按照《全县人口和计划生育综合整治实施意见》要求,在全镇范围内采取多种形式开展集中宣传。在镇府驻地、村主要街道张贴集中开展计划生育整治活动的标语口号120条,共出动宣传车在全镇区域内巡回宣传30辆次,发放《致广大育龄群众的一封信》4000余份。三是明确工作责任。将全镇第二次妇查未查人员和应该落实长效避孕节育措施人员、历年社会抚养费征收未到位人员名单印发各工作队,逐个落实销号。各工作队任务完成情况定期在政务公开栏通报。四是坚持以人为本。在综合整治工作中,对落实节育措施,实施流产手术的育龄妇女,镇计生办负责派车接送;对家庭特困、情况特殊的,由镇政府协调卫生院、民政办等相关部门给予救助,保证节育措施顺利落实。

(苗红伟 张金晓)

“三个转变”助推计生村民自治进程

本报讯:近年来,桓台县索镇认真贯彻执行国家的一系列人口和计划生育法律法规,将计划生育村民自治工作作为人口和计划生育工作的重点,强化宣传引导、坚持依法管理,开展优质服务、落实工作措施,切实解决工作中存在的重点、难点和热点问题,努力实现“三个转变”,为计划生育村民自治插上了腾飞的翅膀。该镇计生办主任姜雷说:“所谓‘三个转变’,就是指管理主体转变、工作中心转变、工作方式转变。”

姜雷说,管理主体转变是搞好《中华人民共和国人口与计划生育法》、《山东省人口与计划生育条例》等计划生育法律法规的宣传教育,使广大人民群众知法、懂法和守法,努力营造有利于人口计生工作开展的舆论氛围。此外,还要把群众由过去的管理对象推向管理的主体,增强村民的主人翁意识,使村民把计划生育同保障自己的利益有机结合起来,把贯彻执行国家的计划生育方针政策、法律法规变成群众的自觉行动。

在工作重心转变时要始终抓住村级基础建设这个重点,坚持工作权力下放、重心下移的原则,严格实施村级管理,夯实基层基础工作。按照镇政府制定的《村级计划生育工作考核体制的实施意见》,严格实施计划生育考核奖惩办法,对村级计划生育工作实行量化考核,村书记作为村计划生育工作第一责任人,必须签订计划生育工作承诺书,明确自己的职责,落实工作责任。镇计生办负责指导服务工作,理顺镇、村两级计

生工作的关系,提高群众实行计划生育的自觉性,促进全镇人口和计划生育工作的健康发展。

关于工作方式转变,姜雷说:“工作方式的转变要一改往日工作方法,变事后处罚、信息不透明为事前监督管理,群众参与管理”。一是不断提高思想认识,真正理解计划生育村民自治的涵义,“自治”就是要还权于民,让群众参与讨论,制定表决事关自己切身利益的自治章程,放手发动群众实行自我教育,自我管理、自我服务、自我监督。二是创新思路,认真修订完善计划生育村民自治章程。根

据新形势、新情况、新问题,制定符合村情的计划生育村民自治章程,实行可操作的奖励和处罚措施,在利益导向机制和社会保障机制上下功夫,让自觉实行计划生育的家庭感到在社会上有地位,经济上得实惠,生活上有保障,为群众提供生产、生活和生育服务,切实做到知民意、解民忧、办民事、聚民心,加快计划生育村民自治进程。

索镇通过实施计划生育“三个转变”,村级工作基础进一步夯实,各项工作呈现出良好的发展态势群众的生育观念不断更新,低生育水平保持稳定。(孙丽萍)

振华商厦

都市生活 振华相伴

浪漫七夕节 幸运 在振华

会员折上折

8月23-26日凡凭会员卡购穿
着类商品可享受现价折上折优惠
(以柜台明示为准)

+3 积分当钱花

3倍积分

大减价最后3天

24、25、26大减价最后3天,
全场2折起,快来抢购吧!

幸运大抽奖

在振华购物满200元可在总台填写抽奖卡一张,
并于8月23日晚19点七夕情人夜晚会现场开奖

奖项设置:

- 一等奖: 价值2560元飞亚达情侣对表
- 二等奖: 价值1100元六福黄金情侣挂坠
- 三等奖: 价值300元两棵树摄影情侣套餐

七夕就送 “水晶之恋”

8月23日七夕节,在
振华购物单张发票
现金部分满277
元送水晶之恋
果冻一份

浪漫情人夜

——爱情的智慧魔力

七夕晚举行室外情人夜
活动,情歌对唱,
情侣小游戏
等活动

8月23日晚
浪漫情人夜晚会
报名电话: 7981199

振华集团购物卡一楼总台优惠办理中,全省29家百货店,58家超市家电连锁门店通用!

地址: 淄博市张店区美食街59号 振华商厦 咨询电话: 0533-7981199 团购电话: 7981111 特业招商: 7981123 18905337616